

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 44 (2564) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 АПРЕЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

В нашей стране, во всех ее уголках, огромны возможности увеличения выпуска продуктов питания и товаров широкого потребления из местного сырья.

Больше инициативы, товарищи! Расширение местного производства улучшает обслуживающие население, укрепляет тыл Красной Армии.

За дальнейший подъем животноводства

Бесперебойное снабжение Красной Армии, городов и рабочих центров продукцией животноводства — мясом, маслом, молоком и др. — является одним из условий обеспечения победы над врагом, полного разгрома гитлеровских полчищ.

Многие колхозы нашего района по-большевистски борются за развитие животноводства и повышение продуктивности скота. Так на молочнотоварной ферме колхоза „Северный маяк“, „14 год Октября“, „Красный берег“, „Красный Октябрь“ (Лопатино), им. Сталина и им. Калинин (Т.-Майданский сельсовет) надой молока на фуражную корову составил 1850—1910 литров при задании 1500—1600 литров. На свиноматке им. Калинин, Т.-Майданского сельсовета, на каждую свиноматку получено 16 деловых поросят вместо задания в 12. Подобных примеров немало.

Но в целом по району животноводство является отстающим участком. По государственному плану надой на фуражную корову должен составить 1600 литров, а в 1941 году надой выросился в 1215 литров. Следовательно мы недодали фронт и стране свыше 300 тыс. литров. Не выполнен и план развития животноводства (кроме овец).

Особенно тревожное состояние с сохранением молодняка. На некоторых фермах колхозов „Родина“, им. Жданова“ пало более половины молодняка отдельных видов скота. Недопустимо низкая продуктивность скота. Так в колхозах „Единство“, „2-я пятилетка“, „Борьба“ (Степано-Разинский сельсовет), им. Ворошилова (М.-Мамлеевский сельсовет) надой на фуражную корову в среднем составил 560—760 литров. На Крюковской МТФ в 1938 году надой в среднем составлял 2200 литров, а в 1941 году 1400 литров.

Зоотехники, работники животноводства не использовали все возможности для повышения продуктивности скота, не боролась за полное сохранение молодняка. Не практиковалась обработка грубых кормов. Резка, запарка, заваривание, дрожжевание и т. д. — упрямо игнорируются. Не практикуется сплавивание молодняку сеного настая, ржаного и овсяного отвара, минеральная подкормка и т. д. Помещения для молодняка содержатся в антисанитарном состоянии.

Сегодня мы публикуем обращение участников районного совещания по животноводству. Участники совещания приняли ответственные обязательства, выполнение которых должно обеспечить рост животноводства и его продуктивности в районе, ликвидировать отставание нашего района.

Это обращение должно быть широко обсуждено в колхозах района. Каждый колхоз, каждая ферма должны составить свой мероприятия. Дело чести работников животноводства и всех колхозников и колхозниц добиться в 1942 году подъема животноводства, выполнить ответственные задачи, поставленные партией и правительством, помочь фронту разгромить фашистские орды.

Обращение участников районного совещания работников животноводства колхозов Лукояновского района

Товарищи колхозники, колхозницы, работники колхозного животноводства, зоотехники и ветеринарные работники Лукояновского района! К Вам обращаемся мы, участники районного совещания.

9 с лишним месяцев напряженной борьбы Красной Армии и всего советского народа с черными полчищами немецко-фашистских захватчиков вселили глубокую веру в предстоящую победу свободлюбивых народов Советского Союза.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, колхозы нашего района за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах нашего района за год выросло на 20 проц., овец и коз на 13,3 проц. и свиней на 8,0 проц. Наибольших успехов в выполнении плана развития общественного животноводства и выполнении государственных обязательств добились: колхоз им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета, им. 17 партсъезда, Лукояновского сельсовета, „Красный Октябрь“, Лопатинского сельсовета, и другие.

Более 70 передовиков колхозного животноводства района перевыполнили задание по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Лучшая доярка колхоза им. Сталина, Т.-Майданского сельсовета, Морозова М. С. надояла от закрепленной за ней группы коров по 1969 литров молока при задании 1600 литров и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату 442 литра молока.

Свиновод колхоза им. Калинин, Т.-Майданского сельсовета, Кожанов Ф. С. вырастил по 16,5 деловых поросят от закрепленной за ним группы свиноматок, за что получил в порядке дополнительной оплаты 8 поросят.

Лучший телятник района из колхоза им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета, Харитонов В. Д. вырастил 33 телят и получил суточный привес 480 граммов при задании в 450 граммов, за что получил дополнительную оплату—100 литров молока и 3 кгг. мяса.

Овчарь колхоза „Путь к социализму“, Б.-Арсского сельсовета, Семенов М. П. при задании настрига шерсти 190 кгг. настриг 241 кгг.; за перевыполнение плана по настригу шерсти получил дополнительную оплату 4,7 кгг. шерсти.

Пчеловод колхоза „Красный Октябрь“, Лопатинского сельсовета, Пардонов И. Н. при

задании сбора меда 20 кгг. с пчелосемьи получил по 43 кгг., за что получил дополнительную оплату 190 кгг. меда.

Но наряду с успехами в нашем районе имеются серьезные недостатки: план развития общественного животноводства не выполнен, продуктивность скота остается крайне низкой, уход и содержание скота недостаточные, а в ряде колхозов «Восход», «Доброволец» и «Красная Ветка», Степано-Разинского сельсовета, и других имеются факты разбазаривания кормов, что и привело к значительному падежу скота в отдельных колхозах.

На призыв тов. Сталина о том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и повышением его продуктивности.

Районное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов, зоотехников и ветеринарных работников нашего района по-большевистски осуществлять постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году выполнения государственного плана развития общественного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу лицам, нерадиво относящимся к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривающим скот, тем самым наносящим экономический ущерб государству.

Широко используя опыт стхановцев животноводов и неукосно осуществляя постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем не менее 2000 литров молока, настриг шерсти не менее 2,6 кгг. с овцы, выход не менее 13 поросят на свиноматку и 135 агнят от каждой 100 овцематок.

Совещание призывает всех зооветработников района помочь животноводам колхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладим регулярную чистку скота, обеспечим его поение не менее 3-х раз в сутки, введем 3—4-кратную дойку коров, организуем подкормку в пастбищный период и загон-

ную пастбщу скота. Введем широкую практику скармливания грубых кормов в предварительно подготовленном виде: резка, запарка, дрожжевание и т. д.

Организуем постановку коров на раздой, полное использование для этой цели имеющихся сочных кормов и концентратов.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весенним работам, доведя его до состояния хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию, сохранить всех жеребят. Для сокращения сроков проведения весеннего сева, подготовим крупный рогатый скот к сельскохозяйственным работам.

Сохраним бычков рождения 1940—41 годов, которых кастрируем с целью пополнения ими тягловой силы колхозов. Отмечаем нетерпимое отставание в развитии птицеводства и кролиководства, совещание призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли, являющиеся одним из главных факторов продуктов диетического питания.

Выполним постановление СНК СССР от 29 мая 1941 г. «О мероприятиях по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечим общественный скот на предстоящий стойловый период грубыми кормами в переводе на сено не менее: на каждую лошадь 34 цент., на взрослую голову крупного рогатого скота 24 цент., на овцематку 4 цент. и сочных кормов на каждую корову 35—40 цент., молодняку крупного рогатого скота 3—5 цент. и на каждую свиноматку по 50—60 цент.

Мы призываем всех колхозников, специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га. Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 проц. и в 15 сентября—полностью.

Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие помещения с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение госу-

дарственных обязательств по сдаче продуктов животноводства. Шире организуем выращивание и откорм свиней, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брызги из овечьего молока.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к 25-й годовщине Октябрьской социалистической революции и призываем всех работников животноводства колхозов, зоотехников и ветеринаров района широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует непобедимый русский народ!

Да здравствует товарищ Сталин!

Колхозному скоту — заботливый уход

Заботливый уход за скотом—залог повышения его продуктивности. Теплый двор, чистый станок, во время и в меру данный корм и поиле, вот что нужно всегда от каждого работника колхозного животноводства.

Плохо заботятся о скоте в колхозе им. Буденного, Крюковского сельсовета (пред. колхоза Левин). Из 43 лошадей 41 ниже средней упитанности. Позволительно спросить тов. Левина, будет ли он сегодня в весну сеять?

На МТФ в результате антисанитарных условий у молодняка (телят) сильно распространен суставной ревматизм. Мер к прекращению заболеваний правление колхоза не принимает.

Заведующий фермами Крюковского колхоза „Победа“ тов. Чеснокова безобразно относится к скоту. Дворы занесены снегом, не очищаются от навоза. Телята заражены лишаями. Подготовка крупного рогатого скота к полевым работам не организована.

Если тов. Левин и тов. Чеснокова являются честными колхозниками, то они поймут свои ошибки и по-большевистски исправят имеющиеся на фермах недостатки.

Комсомолец.

Будем работать для фронта, не покладая рук

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“, Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают нашу родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирками, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполняем свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а рабо-

тать столько сколько, требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановцам-колхозницам нашей артели, как Евгения Стагина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 году выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем: — Мы помогли уничтожить злейшего врага — прода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по-фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»: Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Стагина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Колхоз „12 лет Октября“, Городецкого района

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Стагиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрого разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стонущих под игмом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных

Назначение пособий
Исполком Горьковского облсовета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета от 7 марта 1942 года о назначении пособий по многосемейности в размере 2000 рублей ежегодно: Лазаревой Пелагее Ивановне (с. Ст. Иванцево), Кельдюшовой Дарье Васильевне (с. Н. Иванцево), Кузюткиной Ксении Дмит-

патриоток, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья. Надеясь, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работы и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

по многосемейности
риевне (с. Иванцево), Филичкиной Варваре Михайловне (пос. Н.-Деревня), Янкиной Прасковье Петровне (с. В. Враг), Радаевой Наталье Федоровне (с. Ст. Иванцево), Елисейевой Татьяне Егоровне (с. Неверово), Трофимовой Федосии Архиповне (с. Шандрово), Шляндиной Евдокии Дмитриевне (с. Крюковка).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 апреля

В течение 10 апреля на фронте чего либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

* За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

* Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

* На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

* Смело гремят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов, и 5 радиостанций.

* Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

„5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополя. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно, 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видеть. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Нечислимое количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Днем показываться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обрешит и постаревший. Он говорит: „Мы окружены. Пункт необходимо удержать любой ценой“.

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знакомых уже не стало.

* Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

* Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпили (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льежен объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиции продовольствия. Гитлеровцы, используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немцами поработителями поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

Прекратить разбазаривание колхозных земель

До настоящего времени имеются случаи нарушения устава сельхозартели и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“. Так, в колхозе им. Ленина, с. Ивановский сельсовет, общее собрание колхоза вынесло незаконное решение об увеличении размеров усадебного участка до 0,50 га, гражданке Тарасовой Х. Я., имеющей усадьбу 0,25 га. В колхозе „Победа“, (Крюковский сельсовет) общее собрание колхоза вынесло ряд незаконных решений об увеличении приусадебных земель: колхозникам Шашину М. П., имеющему 0,18 га усадьбы, отведено еще 0,18 га из усадьбы его брата, Сочневу И. М., имеющему 0,23 га, отведены еще 0,18 га. Между тем как эти хозяйства по уставу сельхозартели нужно было довести размер усадьбы до 0,25 га. Решения эти, как неправильные и незаконные, нарушающие устав сельхозартели, отменены исполкомом райсовета.

В некоторых колхозах до настоящего времени не исползуют в должной мере пункт 8 постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель в колхозах от разбазаривания“ и не лишают усадебных земель те хозяйства, которые не выработывают установленного минимума трудодней в колхозах. Это имеет место в колхозах: „Ленинский путь“ (п. Гари), им. Ворошилова (п. Н.-Дар), „Пробуждение“ (Иванцево), „Од-Эрмяо“ (Атнягево) и в колхозах В. Врага. Все эти нарушения не только вызывают жалобы колхозников, но и запутывают учет колхозных земель в колхозной земельной шнуровой книге, куда вносятся все записи об усадебном землепользовании каждого двора и изменения в них.

Правлениям колхозов до весеннего сева необходимо проверить и разобрать на правлении колхозов все заявления, поданные колхозниками об отводе им полагающихся по уставу с-сельхозартели приусадебных участков, а также заявления рабочих и служащих, учителей, агрономов, медработников об отводе им приусадебных земель в размере не свыше 0,15 га на хозяйство при наличии имеющейся свободной земли в приусадебном фонде колхоза. Лишить усадебных земель колхозников, не выработавших минимума трудодней в колхозе или совсем выбывших из колхоза.

Н. Подольский, старший землеустроитель райзо

Зам. отв. редактора А. А. ОСИНИН.

МП 5543.

№ 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.